

104年10月20日

行政院環境保護署新聞資料

提供單位:環境督察總隊

單位主管:蕭清郎總隊長 聯絡電話:04-22521718轉201 行動電話:0972-357737

百位環保英雄 齊聚「金」英島

為了獎勵基層清潔隊員的辛勞奉獻,行政院環境保護署今(20) 日選在素有英雄島之稱的金門縣,頒獎表揚 100 位從全國各地選 出的環保英雄。在公務上每一位都具有熱心、認真、負責的工作 態度,更難能可貴的是他們還會利用公餘時間,協助所服務的地 區,其中更不乏臥虎藏龍身懷絕技的高手,以自身專長奉獻給環 保工作,讓民眾的生活環境變得更舒適美好。

例如新竹縣五峰鄉公所的秋榮茂隊員為在地土生土長,對鄉民有著深厚的情感,常自願擔負救災任務,日夜不分、風雨無阻。在颱風肆虐土石流頻傳的災區頻繁出入,除了救人,也曾為保全罹難鄉民大體跳入滾滾泥水中;颱風釀災前進災區,卻因土石流沖刷、道路崩塌而受困,在通訊中斷無法聯繫家人情形下,最後以步行崎嶇山路返家,使公所得以掌握災情,即時處理,英勇的表現,令人佩服。由於鄉內地屬偏僻,常有土狗、野狗啃咬垃圾袋,為順利清運垃圾,與隊上羅姓同事構思垃圾高架,以鄉民丟棄木料、竹條架設而成,終於解決長久以來鄉內困擾。

又如臺北市政府環保局的洪榮四隊員執行二手書再生利用, 積極參與籌備延慧書庫,並於最短時間內挑選合適書櫃及進行噴 漆工作,將延慧書庫陳設成具書香氣息的讀書坊,令人倍感温馨。 於再生家具開學週、年終特賣會時,以其噴漆專長,結合木工師 傅,將不堪使用之家具修復完成,加以補土、噴漆,讓二手家具 妙手回春、化腐朽為神奇。同時製作許多創意作品,除豐富產品 內涵,並宣導市民愛物惜物的觀念。

環保署自91年起每年舉辦清潔人員表揚活動,14年來共計 2,293名優秀清潔人員獲此殊榮,期盼全民都能給予這些勤奮的環 境守護者最大的掌聲與喝采,感謝他們默默打拼,為環境整潔全 心全意的努力與付出。